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Bijlage(n) 

1. Aanleiding 

U heeft 17 januari Kamervragen ontvangen van het lid Ceder (CU) over 

supermarkteigenaren die tabaksverkoop naar eigen speciaalzaken verplaatsen in 

aanloop naar het verbod op tabaksverkoop voor supermarkten. 

2. Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd akkoord te gaan met de voorgestelde beantwoording. De 

deadline voor verzending is 7 februari 2024. 

3. Kernpunten 

In de beantwoording geeft u aan kennis te hebben genomen van het feit dat 

sommige supermarkteigenaren dichtbij hun supermarkt een tabakswinkel openen 

om hier tabaks- en aanverwante producten te kunnen blijven verkopen. 

U geeft aan dat eind 2021 op bijna 9.700 locaties tabak verkocht volgens SEO 

Economisch Onderzoek en dat dit bureau schat dat het aantal verkooppunten na 

het verkoopverbod in supermarkten daalt tot 4.400. Verder geeft u aan dat u inzet 

op een registratieplicht om ontwikkelingen in de branche te monitoren. 

U stelt dat u gezien de demissionaire status van het kabinet besluiten over 

aanvullende maatregelen aan een volgend kabinet overlaat, maar dat een 

mogelijke maatregel is om de datum waarop verkoop voorbehouden is aan 

tabaksspeciaalzaken naar voren te halen. 
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Verder geeft u aan het Centraal Bureau Levensmiddelen (CBL) per brief al te 

hebben geïnformeerd over dat u gehoopt en verwacht had dat 

supermarkteigenaren zich bij het verbod zouden neerleggen en duurzaam afscheid 

zouden nemen van de tabaksverkoop, en dat de u bekende cijfers geen noodzaak 

geven voor verdere gesprekken. 

In antwoord op de vraag wat u vindt van winkels die concentratiepunten dreigen 

te worden van verslavingsmiddelen als gokartikelen en tabaksproducten, doet u 

een moreel appèl op de uitbaters van deze winkels door het citeren van een 

hoofdredactioneel commentaar van het Financieel Dagblad: “niet alles wat kan, 

moet ook”. 

Op de vraag of u bereid bent aanvullende maatregelen te nemen tegen de 

ontwikkeling dat sommige winkeliers die vapes verkopen na het smaakjesverbod 

zijn overgestapt op overige tabakswaren, antwoordtu dat u verdere maatregelen 

niet noodzakelijk acht, met een verwijzing naar ingezette beleid met het doel 

verkooppunten te verminderen. 

4. Toelichting 

a. Draagvlak politiek 

Tijdens de begrotingsbehandeling is door het lid Krul (CDA) een motie ingediend 

en aangenomen die, overwegende dat nieuwe tabakszaken worden geopend in de 

buurt van supermarkten, de regering verzoekt in kaart te brengen wat er nodig is 

om zo spoedig mogelijk een afstandscriterium te kunnen hanteren voor 

verkooppunten van tabak en vapes zodat deze niet in de buurt van supermarkten, 

scholen en andere plaatsen waar jongeren vaak komen kunnen worden geopend. 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

Er is groot maatschappelijk draagvlak voor het beperken van de verkoop van 

tabak tot tabaksspeciaalzaken. 

c. Financiële en personele gevolgen 

N.v.t. 

d. Juridische aspecten haalbaarheid 

N.v.t. 

e. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

N.v.t. 

f. Gevolgen administratieve lasten 

N.v.t. 

g. Toezeggingen 

N.v.t. 

h. Fraudetoets 

N.v.t. 

Kenmerk 

3759484-1060397-VGP 

Pagina 2 van 3 



Kenmerk 
3759484-1060397-VGP 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

a. Motivering 
Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 
bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 
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